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· 選擇題，共50題，每題兩分，計100分
· 題目卷，共兩張四面，請仔細作答                                  第一頁
1.(    )下列對於『都市化』的敘述，何者正確？(A) 都市化是指都市人口往周圍郊區移動的過程 (B) 因
        交通便利，吸引產業發展，都市往往具有強大的拉力 (C) 台灣都市化程度高，表示台灣第一級產業
        的就業人口比例多過於第二、三級產業 (D) 都市化程度愈高，都市環境品質也會隨之提高。
[image: ]2.(    )右表列出臺灣西半部和東半部的   
環境差異，何組選項最為正確？
(A) 甲＆乙 (B) 甲＆丙
(C) 乙＆丙 (D) 乙＆丁。
3.(    )根據統計，全臺老年人口眾多的行政區有嘉義縣、雲林縣、南投縣、苗栗縣等，若探究以上四縣的
        發展概況，最有可能出現下列何種人口特色？ (A) 人口成長率高 (B) 人口密度偏高 (C) 環境汙
        染嚴重 (D) 壯年人口移出。
4.(    )聚落的形成除了有其先天的自然條件之外，後續的人文發展更是影響聚落能否持續擴張的關鍵，
下列哪種環境條件最有可能影響聚落規模的發展與擴張? (A) 地形平坦之地 (B) 礦產豐富之地 
(C) 水源豐沛之地 (D) 交通便利之地。
5.(    )聚落反映著當地居民的生活方式，台灣早期的鄉村聚落可以依照住宅的分布，區分為集村與散村，
        關於台灣昔日的聚落特色，何者正確？ (A) 集村多分布於台灣北部 (B) 宜蘭平原可為散村代表 
        (C) 集村多因治安良好而形成 (D) 散村多分布於平原地區。
6.(    )鐵道旅行，是許多遊客暢遊台灣的方式之一，尤其在高鐵通車後，更能輕鬆達成台灣西部一日行。
         倘若德勝想利用『高鐵』來完成『台灣美食一日之旅』，預計行程規劃如下：（甲）嘉義火雞肉飯
        （乙）台南擔仔麵（丙）彰化肉圓（丁）新竹米粉。若德勝由『桃園』坐高鐵南下，「由北往南」
         依序品嚐到的美食順序為何？ (A) 丁丙甲乙 (B) 丁丙乙甲 (C) 丙丁乙甲 (D) 丙丁甲乙。
7.(    )臺灣的離島人煙稀少，但『金馬地區』的人口密度卻比『東部區域』的人口密度更高，主因為何？
        (A) 交通建設少 (B) 工商業落後 (C) 土地面積小 (D) 教育程度低。
8.(    )『葉佩雯』是網路上的流行語，為『業配文』的意思，也就是『業務配合社群網路的文章或影音』，
        例如很多的商家會藉由網路部落客的文章或影音發表，來達到介紹並促銷其產品與服務內容的廣告
        效益。此種商業模式的興起，與下列何種社會環境變遷的關係最為密切？ (A) 交通革新快速發展  
        (B) 傳統產業外移嚴重 (C) 城鄉差距日益擴大 (D) 都市範圍持續擴大。
9.(    )隨著宅經濟發燒，台灣路上處處可見外送員騎著機車穿梭在大街小巷、或大小貨車在城市與鄉村間
        進行貨品配送，若以『交通工具的特性』判斷，宅經濟發燒最需要考量交通運輸的何種特性？
(A) 運量龐大 (B) 運費低廉 (C) 速度最快 (D) 機動性高。
[bookmark: _GoBack][image: ]10.(    )附圖一為《台灣區域分布圖》，關於各區域的發展描述
，下列何組選項配對最為正確？
(A) 甲＆乙 (B) 乙＆丙 (C) 甲＆丁 (D) 丙＆丁。
	區域
	發展

	甲
	核心台灣，具有台灣重要的政治與經濟地位

	乙
	歷史台灣，因平原地形，成為早期發展的根據地

	丙
	農業台灣，至今仍首重農業與漁業，工業發展有限

	丁
	慢活台灣，結合自然景色與人文特色，積極發展觀光








11.(    )依據附圖一，下列關於台灣各區域的環境特色，何者正確？
         (A) 雪山山脈呈南北走向，成為『甲』與『丁』的界山  
         (B) 『乙』區域與『丙』區域間，大致以北回歸線為界 附圖一

         (C) 大甲溪分布於『丙』區域內，上游有櫻花鉤吻鮭的棲息地  
         (D) 高屏溪為臺灣長度最長的河川，主要流動於『丙』區域內。
第二頁

12.(    )上地理課時，老師請四位同學運用課程所學來判斷交通的類型，以下哪一位同學的「說法有誤」?
         (A) 安婕：留學生將個人物品運回自己國家，海運是最便宜的運輸方式 (B) 采恩：電子郵件也是
         交通類型的一種 (C) 彥涵：都會區內最便捷的運輸方式是高鐵，最能夠有效降低塞車時間 (D) 
         宛愉：電視台實況轉播美國球賽的畫面是屬於通訊的類型。
13.(    )台灣每年農曆三月間舉行的大甲媽祖遶境活動，起點從『臺中市大甲』鎮瀾宮開始，終點則在
        『嘉義縣新港』奉天宮，已成為「國家重要無形文化活動資產」。今年雖因疫情而延後舉辦，但
         途中遶境所到之處，依舊擠滿人潮，可謂當地一大盛事，下列哪項是參與此遶境過程「不會有」
         的體驗？(A) 沿途可看到台灣第一長河—濁水溪  (B) 沿途所經路線多是平原，有利活動進行 
         (C) 遶境行程中可在當地購買蓮霧、櫻花蝦等名產 (D) 遶境範圍包含台灣的中部與南部區域。
14.(    )下表關於鄉村與都市的比較表格中，「何者有誤」?
	
	(A) 人口數
	(B) 人口密度
	(C)產業發展
	(D)相互關係

	鄉村
	 較少
	較低
	以農、林、漁、牧業為主
	提供政治、醫療、金融服務

	都市
	 較多
	較高
	以工業、商業、服務業為主
	提供糧食、遊憩地點


15.(    )《遠見周刊》若想製作與『桃園交通』有關的專題報導，下列哪一主題「最不適合」？
      （A）                 （B）                  （C）         （D）
[image: 「中華電信」的圖片搜尋結果][image: ã��æ¡�å��æ©�å ´æ�·é��logoã��ç��å��ç��æ��å°�çµ�æ��][image: 「中華郵政」的圖片搜尋結果][image: 「交通銀行」的圖片搜尋結果]



16.(    )附圖二是《臺灣都市化程度變化圖》，圖中的曲線變化和下列哪一項敘述的關係最為密切？
[image: ]         (A) 台灣鄉村人口的社會增加率有所上升
         (B) 台灣人口的聚集程度明顯提高
          (C) 台灣都會區多分布在西半部
          (D) 台灣人口總數逐年增加。
17.(    )呈上題，若已知世界都市化程度約55％
         ，而新加坡的都市化程度卻高達100%
        ，根據圖中顯示台灣的都市化程度已超過80％
        ，關於新加坡與台灣的數據統計，何種解釋最為適合？
       (A) 新加坡與台灣的都市發展皆具有相當的規模
         (B) 新加坡的都市人口數遠高於台灣附圖二

       (C) 新加坡的都市規模遠大過於台灣
       (D) 台灣的經濟發展落後於新加坡。
18.(    )腹地的定義為：貨物分散和集中所能到達的範圍。根據定義，有關『基隆港』與『高雄港』的腹地
         面積及腹地條件之比較，何者正確？ (A) 基隆港為一天然港灣，腹地廣大 (B) 基隆港腹地較大，
         背倚山地丘陵 (C) 高雄港交通網絡密集，腹地較大 (D) 高雄港腹地較大，地形背山臨海。
[image: ]19.(    )右表為四個聚落的對外交通狀況
         ，○代表有此交通機能，×代表無此交通機能。
         依表中資料判斷，哪一個聚落的「規模可能最大」？
         (A) 甲 (B) 乙 (C) 丙 (D) 丁。
20.(    )承上題，若依交通類型進行分類，
        表中哪兩個聚落在『陸運發展』方面最具優勢？
         (A) 甲＆丁 (B) 乙＆丙 (C) 丙＆丁 (D) 甲＆乙。
[image: 圖片1]21.(    )附圖三為客運、飛機、火車、輪船等四種交通工具之距離與運費的統計圖表。
         請問若要將荷蘭種植的鬱金香運送到台灣，最適合採用圖中何種運輸方式？
         (A) 甲 (B) 乙 (C) 丙 (D) 丁。
22.(    )承上題，附圖三中所呈現的四種交通工具中，哪兩種運輸方式即使距離增加
        ，但運費卻沒有明顯提升、且相對低廉，「最能節省運費」？
        (A) 甲＆乙 (B) 乙＆丙 (C) 甲＆丁 (D) 丙＆丁。
附圖三
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· [image: ]台灣在1972年制定『國家公園法』，依法設立國家公園以保護國家特有的自然風景、野生動植物及人文史蹟，並作為育樂及研究之用，目前已設有九座國家公園。附圖四為《台灣國家公園分布圖》，請依題意回答23-25題：
23.(    )圖中哪三座國家公園因園內涵蓋了許多3,000公尺以上的高山
         ，屬於『山岳型國家公園』？
         (A) 甲乙丁 (B) 乙丙丁 (C) 丙丁壬 (D) 丁戊己。
24.(    )台灣每座國家公園皆各有特殊的保育重點或生態資源，其中哪些
         國家公園「依序」以『戰役史蹟』、『櫻花鉤吻鮭』、『壯麗峽谷』
         為其重要的保育資產？
         (A) 壬戊丁 (B) 庚己丙 (C) 己乙丙 (D) 己丁丙。
25.(    )基於台灣四周海域廣大，希望能以實際行動維護珍貴的海洋資源
         與環境生態，下列哪兩座國家公園即是以上述重點為前提而設立
         的『海洋型國家公園』？
         (A) 壬庚 (B) 己壬 (C) 戊庚 (D) 己辛。附圖四


· 台灣面積雖小，但在近代歷史的發展中，各種交通方式皆扮演著重要的角色，在相互配合的過程中，一同帶動台灣的產業與聚落的蛻變，請依題意回答26~35題：
26.(    )「高鐵時代的來臨意味著台灣一日生活圈的形成」，這句話說明運輸革新對台灣的影響力。請問：
         下列何者是高鐵通車後對台灣各地發展最可能產生的影響？ (A) 都市內的通勤時間縮短與通勤圈
         範圍縮小 (B) 縮短東西部的行車時間 (C) 南部與北部的往返時間可大幅縮短 (D) 可深入台灣
         各山區鄉鎮。
27.(    )昔日台灣北部地區的交通主要依賴鐵路與公路，但考量往返的便利性，故通勤圈仍多以台北市與
         新北市為主；而今交通方式多元且便利，使各地往來更加容易。下列哪一條國道的興建，讓宜蘭
         與雙北地區的往返更有效率？ (A) 蔣渭水高速公路  (B) 福爾摩沙高速公路 (C) 中山高速公路
         (D) 水沙連高速公路。
28.(    )有關台灣水路運輸的情況，下列敘述「何者錯誤」？ (A) 河川短小流急，影響昔日河運發展 (B) 
         高雄港灣闊水深，天然港口條件佳，是台灣最大的港口 (C) 基隆港因丘陵地形、腹地狹小，發展
         較為受限 (D) 台灣四面環海，利於發展海運，基隆港、台中港、高雄港皆為國際性海港。
29.(    )鐵路與公路為台灣陸地上最為普遍的交通方式，下列關於鐵公路的比較，何者最為正確？
         (A) 以適應地形的能力判斷，鐵路最能克服台灣多山的地形特徵 (B) 以速度判斷，公路運速更勝
         鐵路 (C) 以運量來說，鐵路運量大於公路 (D) 以運輸距離來說，鐵路較適合短程距離的特性。
30.(    )隨著高速公路的鋪設，臺灣的公路系統更趨完善，下列關於高速公路的運輸特性，正確的組合是？   
         (甲) 提升陸運效能 (乙) 可取代鐵路運輸 (丙) 大幅提高行車速度 (丁) 可遍及全台各地
     (A) 甲乙 (B) 甲丙 (C) 甲丁 (D) 丙丁。
31.(    )捷運通車為大都市的居民提供相當多的生活便利性，下列對於捷運的敘述，「何者為非」？
  (A) 有專用軌道，可採高架或地下化路線 (B) 載客量較汽車大
  (C) 可紓解都市交通壅塞問題 (D) 機動性高，可深入大街小巷。
32.(    )台灣各大都市中，何地「同時擁有」國際機場、國際海港與捷運系統，最能結合『海陸空』運輸
   的便利性？ (A) 台北市 (B) 桃園市 (C) 台中市 (D) 高雄市。
[image: g1a-4-3]33.(    )台灣鐵路主要呈現『環島系統』，這與臺灣何項環境特色最為相關？
     （A）可發展國際貿易（B）山地分布居中
     （C）經濟發展程度佳（D）人口密度較高。
34.(    )趁著暑假假期，宥慈與家人規劃環島鐵路行，若由『桃園』出發，以
        「順時針」先到『花東』欣賞自然美景，再到『西部』好好感受都市	
         人文風光，最後才回到『桃園』，將依序搭乘附圖五中哪些鐵路路線？
   (A) 乙甲丙丁乙 (B) 乙丁丙甲乙 (C) 甲乙丁丙甲 (D) 甲丙丁乙甲。
35.(    )依據附圖五，下列關於①②③④等鐵路支線的描述，何者正確？
   (A) 搭乘①路線，可欣賞到施放天燈的壯闊美景
   (B) 若要欣賞阿里山的山區風景，需搭乘③路線 
   (C) 利用②路線，可欣賞到苗栗山區景色   
   (D) 這四條路線，今日仍輸送山區資源為主要用途。附圖五
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· 台灣五大區域各有其產業條件與區域特色，請根據《台灣區域畫分圖》回答36~44題：
36.(    )下列哪項描述最能呈現臺灣『甲區域』的發展特色？(A) 全臺最早發展鋼鐵及石化等工業的區域 
         (B) 全臺人口最集中、人口密度最高的區域 (C) 臺灣主要稻米、蔬果及花卉的生產區域 (D) 為臺
         灣保留相當多的自然及生態資源。
37.(    )易凡從『丁區域』搬到『甲區域』定居，適應生活轉換的過程中，易凡發現兩區之間的自然及人文
        環境大不相同。請問：目前居住於『甲區域』的易凡，在生活中會感受到何種明顯變化？
        (A) 生活步調變慢 (B) 環境汙染減少 (C) 交通流量減少 (D) 高樓大廈林立。
38.(    )附圖中哪個區域因地形條件與臨海位置，導致地震、颱風頻繁《台灣區域畫分圖》

         ，容易發生較多的環境災害？（A）甲（B）丙（C）丁（D）戊。
39.(    )『澎湖群島』雖四面環海，卻可依位置與產業畫分到圖中的哪一區域？戊


        （A）甲（B）乙（C）丙（D）戊。
40.(    )「此區域雖不是台灣早期開發的所在地，但在經濟發展的過程卻日漸茁壯
         ，境內的濁水溪提供可發展農業的基礎、工商業興盛的都市範圍持續擴大
         ，更善用丘陵地形與山地環繞的多樣性，積極朝向觀光產業發展
         ，藉著地理位置居中的條件，奠定本區域在台灣發展的重要性」	
         ，上文中所描述的是圖中哪一區域的特性？
         (A) 甲 (B) 乙 (C) 丙 (D) 丁。
41.(    )下列為台灣著名的旅遊景點，請問﹕哪兩地位於圖中的『甲區域』？
         ① 龜山島 ② 日月潭 ③ 陽明山國家公園 ④ 阿里山 
         (A) ①＆② (B) ②＆④ (C) ①＆③ (D) ③＆④。 
42.(    )圖中哪兩個區域主要以潔淨的環境與特有的文化為條件，大力推廣觀光旅遊？
[bookmark: Q_1E5CB4E12A3440B0BE9F1274944263BF]         (A) 乙＆丙 (B) 丙＆丁 (C) 丙＆戊 (D) 丁＆戊。
43.(    )台灣『丙區域』的自然與人文資源皆十分豐富，試問下列哪個觀光景點「不在」此區域境內？
         (A) 七股鹽田 (B) 知本溫泉 (C) 墾丁珊瑚礁海岸 (D) 阿里山日出。
44.(    )『牆比台北是矮一點，人比西岸是稀一點，山卻比西岸密得多，太陽起來更早得多』
         ，若想親身體驗上文中所描述的台灣『丁區域』，下列何項行程「無法達成」？ 
         (A) 潟湖鹽田生態旅 (B) 綠島海上賞鯨趣 (C) 初鹿牧場草原遊 (D) 太魯閣峽谷奇觀。

· 附圖為《台灣國土空間結構畫分圖》，請依據此圖回答45~50題：
45.(    )為了均衡區域發展，縮小本島與離島之間的差距，下列對於『甲空間』的產業發展策略中， 
[image: 102-6-9]         哪一項最具「可行性」？ (A) 興建大型購物商場 (B) 培訓觀光及餐飲人才 
         (C) 設立大型工業園區 (D) 闢建有機休閒農場。
46.(    )『丙軸線』的發展策略，應以下列何者為定位目標？ (A) 適性發展
         優質休閒產業 (B) 強調都市創新與產業發展 (C) 強調海岸及海洋
         的自然珍貴資產 (D) 以生態環境資源保育為重心。
47.(    )在此國土規劃中，哪一個發展空間中聚集了最多『國家公園』分布？
         (A) 甲 (B) 丙 (C) 丁 (D) 戊。	
48.(    )『戊軸線』能夠保有好山好水好風光，不僅成為台灣最後的淨土，
         更以生產優質農產品著稱。該區域能形成此環境條件的主因為何？
         (A) 開發較晚，環境污染少 (B) 族群眾多，文化多元
         (C) 地形平坦，天然災害少 (D) 回歸線經過，氣候暖溼。
49.(    )下列哪一項鐵公路建設，對圖中『戊軸線』的開發「貢獻最少」？《台灣國土空間
  結構畫分圖》

   (A) 蔣渭水高速公路 (B) 北迴鐵路 
   (C) 南迴鐵路 (D) 中山高速公路。
50.(    )□□國家公園是臺灣第九座國家公園，由四個島嶼及其周圍小島與海域所組成，除了以火山地形
         為特徵外，還具有豐富生態資源及特殊人文景觀，且海域珊瑚生長茂密，媲美國際水準，可謂是
         浮潛者的天堂。文中所提及的□□國家公園位於圖中的哪個範圍？
         (A) 『甲』 (B) 『乙』 (C) 『丙』 (D) 『戊』。
試題到此結束，請仔細檢查，並小心作答！
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